



规范市场秩序 守好安全防线

我区开展药械化经营使用专项检查,保障群众用药用械用妆安全

本报讯(芝罘融媒记者 云全通讯员 马荃 摄影报道)近期,区市场监管局药械科联合辖区市场监管所,开展药械化经营使用质量安全专项检查行动,严查严防严控药械化经营和使用环节质量安全风险,防范化解存在的问题隐患,确保不发生安全事件,切实保障辖区群众的用药用械用妆安全。

此次行动,区市场监管局将日常监管和专项整治相结合,重点检查辖区内小型医疗机构(诊所、专科医院)、2类医疗器械经营单位、药店、化妆品经营单位,坚持把“四个最严”落到实处,持续规范药械化经营使用行为,严厉打击销售使用无合格证明、过期、失效、淘汰的医疗器械,过期失效及不合格药品,假冒伪劣及过期化妆品、护理品等违法违规行为,坚决筑牢药械化安全防线。

检查过程中,执法人员采取看现场、查资料、现场提问等形式,对

照《药品经营质量管理规范》《医疗器械经营质量管理规范》等有关内容,对药品械化经营使用单位的质量管理等方面进行全方位监督检查,包括药械购进渠道是否合法等方面情况。检查发现,个别经营使用单位存在处方药销售管理不规范,药械陈列与摆放不规范等问题,执法人员当场督促相关经营使用单位严格落实整改措施,并将跟踪整改到位,对拒不落实整改,且情节较为严重的,予以立案处罚。

区市场监管局要求辖区药械化经营使用单位,切实履行主体责任和社会责任,全面加强质量安全管理,做到合法合规、资质齐全、规范储存、诚信经营,确保各类药械化保质保量、安全有效。同时,着重督促所有涉药单位严格按照GSP管理要求规范药品经营行为,提升药品质量管理,确保购进渠道、储存养护、定期清理过期药品等经营全过程符合要求,把好购、



销、存等环节质量关,坚决禁止从非法渠道购进药品及虚假宣传药品行为,严禁关键岗位人员不在岗履职等行为,另外设立近效期药品专柜和不合格药品区(箱),及时下架过期药品,放置在不合格区(箱),并建立台账及销毁记录。

下一步,区市场监管局、各市场监管所将进一步巩固专项整治工作成果,在日常监督检查的过程

中,督促辖区内经营使用单位,严格落实药械化安全“第一责任人”的职责,加强相关法律法规知识的学习,进一步健全完善质量管理制度,强化责任落实,全面防控并化解药械环节安全风险,同时严厉打击销售和使用环节违法违规行为,净化市场秩序,促进行业平稳有序发展,切实维护好群众生命安全和身体健康。

市“百人百讲”社科专家走进区自然资源局

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 曹钟允)近日,区自然资源局邀请到烟台大学孟庆义教授为全体机关干部开展一场思想深刻、内涵丰富的理论宣讲。

宣讲过程中,孟庆义围绕政治安全、经济安全、网络安全、国土安全等4个方面,通过列举近年来重大社会事件、国际舆论事件等案例,对深刻认识中国周边安全问题、构建大安全格局等进行深入解读。整场宣讲深入浅出、内容丰富、通俗易懂、语言生动,进一步强化机关干部对总体国家安全观的理解掌握。

通过此次宣讲,干部职工深刻认识到国家安全是安邦定国重要基石,大家纷纷表示,在今后的工作中,将继续坚定理想信念,增强风险意识,深植保密观念,坚定不移贯彻总体国家安全观,不断增强国家安全意识,严格遵守规范要求,切实把学习贯彻总体国家安全观与自然资源业务工作相结合,以高度的责任感和行动自觉做好各项工作,用防风险、保安全、护稳定的实际行动推动新时代新征程自然资源工作再上新台阶。



我区中小学生中国象棋校园联赛决赛开赛

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 李繁 摄影报道)5月13日,由区教育和体育局、区体育运动服务中心主办,区象棋运动协会承办的中小学生中国象棋校园联赛决赛拉开战幕。当天,来自东部赛区的小棋手们展开激烈较量。

据悉,区中小学生中国象棋校园联赛创办于2016年,今年是第6届。本届赛事自4月1日开赛,预选赛历时一个多月,预选赛场设置在各个学校校内,利用学生课余时间进行比赛。预选赛阶段共有来自32个学校3545名选手参与,参赛规模达历年之最。最终800位小棋手突出重围汇聚本次总决赛。本次总决赛共历时4天,分赛区分组进行,比赛将于5月21日全部结束。

区体育运动服务中心副主任于洪爽表示,中国象棋文化博大精深,可以提升孩子们抗挫能力,培养全局观和协同配合精神。

下一步,区体育运动服务中心将陆续推出羽毛球、足球等丰富多彩的全民健身赛事,不断推动我区全民健身事业蓬勃发展。



强化动态管理 完善监测体系

我区召开省级慢病综合防控示范区建设暨慢病监测工作会议

本报讯(芝罘融媒记者 李森通讯员 曹文强)为进一步强化慢病综合防控示范区动态管理,不断提高示范区建设质量,完善慢病监测网络体系和信息化建设,保障示范区防控持续高质量落实,近日,我区成功举办2023年芝罘区慢病综合防控示范区建设暨慢病监测工作会议。省级慢病示范区建设成员单位及相关医疗机构负责人

共110余名工作人员参加此次会议。

会议指出,慢病防控是一项长期而艰巨的任务,各单位要进一步提高认识,解放思想,不断开创慢病防控新局面。慢病防控示范区需要各部门齐抓共管、协作配合,各单位要将任务指标分解到科室、责任到人,及时掌握工作进度,研究解决建设过程中出现的困难

和问题。各主管部门、各单位要高度重视“三减控三高”特色项目县建设工作,今年将重点在健康社区、健康学校、健康餐厅、健康超市等“三减控三高”重点宣传干预场所,有针对性地开展一系列丰富多彩的活动,共同推进全民健康生活方式广泛宣传,提高公众知晓率和参与度,共同展现出具有芝罘特色的亮点工作。

不断完善慢病监测网络体系和信息化建设;以“三减控三高”项目为重点,不断推进“一评二控三减四健”专项行动深入开展;持续做好重点慢病管理工作,不断探索医疗融合工作新模式。会议要求

各医疗机构要以基本公共卫生服务和家庭医生签约服务为抓手,以医疗技术水平和管控服务能力为保障,整合机构职能、建立联动机制,落实慢性病“防治管”医防融合一体化服务模式。

此次会议特别邀请市疾控中心慢病科专家讲解慢病防控示范区建设内容及责任分工,共同学习先进县市区工作经验,会议最后由区疾控中心慢病科分专业培训地方病防控各部职责及工作任务,示范区建设医疗机构相关职责,我区死因、肿瘤、冠脑、伤害监测规范及报告质量情况以及2023年各类监测相关工作要求。

南通路小学开展防震减灾安全演练

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 赵琳琳 张玲玲)近日,在全国第15个防灾减灾日来临之际,南通路小学开展防震减灾安全演练。

一声号令,师生皆动。在南通路小学校园内,学生有序从教室迅速地跑到操场上汇合,教师在每个点位做好疏散学生、维持秩序的工作。整个过程井然有序,达到预期演练效果,学生也获益良多。

安全演练绝不是口号,而是要内化于每一位学生的常规教育之中。安全无小事,防范要及时,每一次演练都是一场速度的比拼,态度的较量。防灾减灾,你我同行。南通路小学今后会继续开展相关活动,进一步增强安全防范意识,丰富防灾减灾知识,让孩子掌握避灾自救技能,共筑生命安全防线。

